



爱义乌

触屏版

义乌商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

擦亮金名片 枢纽新使命

希望的田野 丰收的喜悦 我市夏粮收购工作有序推进

早稻黄，收割忙，又是一年丰收季。眼下正值早稻谷收割旺季，农户们纷纷忙碌起来，收割、烘干、再翻耕，为种植晚稻做足准备。与此同时，我市夏粮收购也进入高峰期。

连日来，市中心粮库运送稻谷的货车川流不息，颗粒饱满、粒粒金黄的稻谷经过报库、扦样、检测等环节后，按照质量等级运输至相应粮仓储存，谷堆渐渐耸起，今年粮食收获喜人。

严把入库关保障“安心粮”

7月15日下午，记者来到市中心粮库，正逢几辆运粮货车缓缓驶入，在一台大型机器前停下。只见一条机器臂伸长的管子插入稻谷中，取出部分稻谷传输至一旁的实验室中。“这是自动扦样机，我们需要对收购的稻谷进行质量检测，全部合格后才能运往粮仓储存。”粮库负责人介绍道。

“今年我们对检测设备进行了更新，同时也扩大了质检员队伍，进一步提升专业化水平，全力提高购粮高峰期的检测效率和准确性。”在实验室里，市粮食收储有限公司质检中心工作人员指着一台名为“粮食质量一体化自动检验系统”的机器介绍，过去需要人工操作机器，依次进行各项检验，整个流程要花费30分钟左右，这台全自动机器能够一次性得出所有检验结果，将检测时间压缩至15分钟左右。

检测合格后，质检员会将货车车牌号与对应粮仓号录入系统。此时，农友休息室里的农户能通过显示屏收到信息，再驾驶车辆前往粮仓卸粮。记者跟随司机王师傅来到粮仓，只见车斗缓缓倾斜，稻谷也随之倾泻而下，落入下方的传送带上，由传送机送入仓内。粮仓内耸起一个个谷堆，飘来阵阵稻香。

“最近早稻大面积收割，每天不是在卸粮，就是在送粮的路上。我们有5辆车轮流送粮，一天下来，每辆车至少都得跑6至7趟。”王师傅说罢，便赶忙驾车驶离粮仓，马不停蹄开启下一趟运粮工作。

多措并举方便农户售粮

田畴稻香，仓廪实满。夏粮收购高峰期，日均入库粮食超1000吨，为做好收购服务，市中心粮库延长了每日收购时间，早上5点开门，晚上7点收秤，同时开设4条收购线，方便农户售粮。

粮仓，一头连着百姓生计，一头连着社会稳定。为确保颗粒归仓，护航夏粮收购“秤平斗满”，市场集团下属粮储公司提前谋划、及早动手，科学安排仓库仓容，准备充足收购资金，更新输送设备90台、检测设备45台，做到“人等粮、钱等粮、仓等粮、机等粮”，推动夏粮收购工作平稳有序进行。

记者了解到，根据相关文件精神，今年早稻稻谷的最低收购价为131元/50公斤（中等质量标准），对投售早稻订单内的种粮农户按全省统一给予奖励。前期，我市共有107户农户完成早稻合同订单申报，申报订单数量约1.6万吨，发放预购定金360万元。

据悉，今年的夏粮收购期将持续至8月中旬，市场集团下属粮储公司将继续做好夏粮收购各项工作，应收尽收，让农户安心投售“明白粮”“放心粮”，确保颗粒归仓，牢牢守住粮食安全底线。

第五届“义同成长” 夏令营开营

□

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午，义乌市第五届“义同成长”夏令营正式开营。100名小营员将参加为期6天的系列特色课程和趣味性足、体验感强的社会实践活动。

据悉，本届“义同成长”夏令营由市委组织部、市关工委、市总工会、市妇联、北苑街道党工委联合主办，旨在缓解机关双职工、新义乌人、困境家庭子女暑期无人照顾、陪伴问题，让孩子们在丰富的课程及实践活动中，提升个人综合素质，度过一段快乐、安全、有意义的集体暑假生活。

夏令营分为“童趣”“童创”“童乐”三个营，将围绕儿童友好场景，开展“童参与、童健康、童教育、童关爱、童游学”五大主题模块的素质培训、学习实践课程。其中，“童健康”模块通过红色教育、法治教育、安全教育、急救培训等，提高孩子们的爱国情怀、生命健康意识和自我保护能力；“童关爱”模块通过开展心理健康课程和团队建设活动，关爱孩子们的心理健康，帮助他们塑造高尚品格，构筑阳光心灵。

“义同成长”夏令营自2020年推出以来，帮助许多家庭缓解了暑期无暇照顾陪伴子女的问题，让新义乌人子女融入义乌，与义乌的孩子们在同一片蓝天下同学习、同成长、同成才，也为青少年提供了挑战自我、增长知识、磨炼意志的平台，深受小朋友和家长朋友们的喜爱和好评。

市人大常委会党组学习贯彻党的二十届三中全会精神 在进一步全面深化改革中展现人大担当作为

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午，市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神，部署贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任丁政主持会议并讲话。党组副书记、副主任董利明，党组成员、副主任颜新香、虞秀军、斯基根和党组成员、办公室主任杨钟坚参加。副主任鲍建锋列席。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重

要的会议，进一步凝聚了强大力量、擘画了宏伟蓝图，发出了改革强音。全市人大系统要把握核心要义，切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委、市委要求上来，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议强调，要找准坐标方位，全力助推我市全面深化改革各项工作。锚定中国式现代化这一大场景，履行人大法定职责，全力以赴助推市委各项重点改革举措进行到底，切实把全会精神落到实处。主动服务市场、高质量发展、创新、经济治理、开放等改革，以人大之力促发展之效。

全力推进全过程人民民主制度体系改革，扩大群众有序政治参与，依法履行人大各项职责，完善民主民意表达平台，充分发挥代表主体作用，扎实推进全过程人民民主在义乌生动实践。积极保障法治体系改革，认真履行法律监督职能，推进各方面工作法治化，保障法律法规有效实施，以法治之力护航改革发展。用心推动文化、民生、生态、城乡融合、基层治理等改革，

坚持人民至上，把为人民谋幸福作为检验改革成效的标准，不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。要精心组织部署，把学习全会精神作为当前首要的政治任务，把学习贯彻全会精神作为党组会议、人大机关干部学习、人大代表培训的重要内容，全面系统学习领会，广泛深入宣传宣讲，融会贯通抓好落实，迅速形成学习宣传贯彻的强大声势和浓厚氛围。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市政协党组学习贯彻党的二十届三中全会精神 为进一步全面深化改革贡献政协力量

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日上午，市政协党组召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神，按照市委部署要求，研究贯彻落实工作。市政协主席陈小忠主持并讲话，副主席蒋令才、王迎、王建新、骆小俊、王亦民、鲍建平、刘瑜君、丁光海，秘书长吴朝晖参加会议。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族

复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，是我们党的历史上又一个新的里程碑，为我们做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。要坚决拥护中央政治局工作报告和《决定》，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和全会精神，同党的十八大以来历次中央全会精神结合起来一体贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为助力“打造典范、再造辉煌”的具体举措和实际成效。

会议强调，要抓好学习教育，积极营

造浓厚氛围。以坚持“两个确立”，做到“两个维护”的高度政治自觉，把学习贯彻党的二十届三中全会精神，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华义乌重要指示精神结合起来，与开展纪检监察工作结合起来，用心用情感悟，学懂学深学透，不断夯实共同思想政治基础。要紧密结合实际，抢抓改革发展机遇。找准与市委市政府中心工作的切入

点、结合点和着力点，围绕新一轮国际贸易综合改革、实体经济与数字经济深度融合、教育科技人才体制机制改革等重大改革工作开展调查研究，助力全市经济社会高质量发展。要强化责任担当，确保工作提质增效。坚持在履职过程中践行全过程人民民主，不断丰富政协协商的制度实践，发挥民生议事堂、委员工作室等平台载体收集社情民意信息的作用，鼓励基层群众原汁原味地表达意愿、反映诉求，始终坚持在发展中保障和改善民生。

义乌（苏溪）国际枢纽港规划国际方案专家评审会举行

□ 全媒体记者 余依萍 实习生 叶毅和

本报讯 7月21日，由义乌自由贸易发展区管委会、义乌市自然资源和规划局主办，中国城市规划学会组织策划的《义乌（苏溪）国际枢纽港规划与重点地段城市设计》国际方案征集方案评审会在义乌举行。

会议邀请了国内外规划设计领域的7位资深专家组成评审委员会，并推选中国工程院院士、中国城市规划学会副理事长王建国为评审委员会组长。

评审委员在踏勘现场，听取方案汇报，审阅应征设计文件、观摩展板及模型后，经充分质询与认真讨论，依据《征集文件》确定的评审方法，对4组应征方案

进行了评审投票。评审委员对四家机构的方案给予高度肯定，他们认为方案在发展定位的研判、产业功能的研究、集疏运体系的构建、用地布局与空间组织设计的精细化构思等方面进行了全面的考虑，方案各有特色，既立足于义乌地域特色，又体现出国际化视野和前瞻性的思维，为义乌做强全球小商品供应链

集成示范和小商品服务贸易，打造内外双循环中转和多式联运窗口、内陆型国际商贸服务枢纽，推动义北地区港产城高度融合、高质量发展提供了创新思路和技术支撑。

据悉，评审会后，征集方案成果还将通过线上线下系列面向大众展览展示，听取公众意见建议。



义乌市文化精品和文化扶持项目申报工作启动

□ 全媒体记者 余依萍
实习生 叶毅和

本报讯 日前，我市印发《关于开展2023年度文化精品文化人才奖励和2024年度文化扶持项目申报工作的通知》（以下简称《通知》），正式启动2023年度全市文化精品文化人才奖励和2024年度文化扶持项目的申报工作。

文化人才奖励范围为：文艺、哲学社科和新闻领域的优秀人才，在2023年1月1日至2023年12月31日奖励年度内，获得金华市级、省级、国家级奖项荣誉表彰的；被评为国家级、省级非物质文化遗产代表性传承人的；新加入中国文联、省文联所属的各文艺家协会的会员；新加入中国作家协会、中国工艺美术协会及省作家协会、省工艺美术协会的会员。

具体申报范围及条件参照中共义乌市委宣传部、义乌市财政局《关于印发〈义乌市文化精品和文化人才扶持奖励办法〉的通知》（义宣〔2023〕8号）。

具体申报范围及条件参照中共义乌

主办、承办，或业内公认具有一定艺术水准和社会影响力的具有重大影响的国际国内文艺比赛、演出、展览的参赛参演参展精品项目；具有全国性、国际性影响力和较高品牌知名度的公益性、社会性文化文艺活动；列入商城文艺大观园的展示展览活动等。

具体申报范围及条件参照中共义乌

市委宣传部、义乌市财政局《关于印发〈义乌市文化精品和文化人才扶持奖励办法〉的通知》（义宣〔2023〕8号）。

具体申报范围及条件参照中共义乌